

LA VICTORIA

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCION Y ADMINISTRACION

REDACCION: Sánchez-Ocaña, núm 2.
ADMINISTRACION: Mansilla, número 38.
La correspondencia administrativa á la Administración, además á la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se hará la crítica de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN TODA ESPAÑA, un mes. 0'50 pesetas
Id. id. trimestre. 1'50
Id. id. an año. 6'00
Pagando un año anticipado. 5'00
Anuncios y comunicados á precios convencionales

LOS SECRETOS DE LA MASONERIA

Así se titula un folleto, que, con la censura eclesiástica, acaba de publicarse.

Los Sres. Pérez y Delgado, autores de él, han hecho un bien á la Religión y á la patria, pues su obra abrirá los ojos á quienes los tienen cerrados, decidirá á los que aún vacilan, disipará muchas dudas y, si después de leer *Los Secretos de la Masonería*, hay quien persiste en continuar afiliado á determinadas sociedades y partidos, lo efectuará á sabiendas de que ofende á Dios y daña á la patria.

Cuando estallaron las insurrecciones coloniales, se vió en ellas la mano de la secta.

La masonería universal pidió la independencia de Cuba y de Filipinas; en las logias se fraguó cuanto después se realizó en la magna; masones eran los caudillos de la rebelión; masónicos sus juramentos, *planchas* y *baulaustres*; masónicos los documentos que se encontraron en poder de los prisioneros; signos masónicos sus contraseñas, y las firmas de Maceo, de Máximo Gómez y de Sanguilly estaban precedidas de los simbólicos tres puntos.

A las insurrecciones siguieron desastres é imprevisiones que ni tuvieron, ni tienen, ni tendrán explicación plausible y que fueron tan misteriosos como todo lo que ejecutan los llamados vengadores de Hiram.

En Filipinas, se trama criminales conspiraciones, se trata de asesinar á todos los hijos de la península, se delata el complot, se avisa á quien debía saberlo... y no se hace caso; el katipunan se desarrolla, estalla la insurrección más cruel que han conocido los actuales tiempos, son asesinados los soldados, los religiosos y las autoridades, é incendiados los pueblos; el espanto y la desolación se apodera de aquellas islas y un general de cacareado prestigio regresa á la madre patria diciendo: Me equivoqué.

En Cuba, un caudillo feroz parte del Oriente, y, sin encontrar obstáculo alguno, atraviesa la isla incendiando, matando y destruyendo y, entre el fulgor de los incendios y los ayes de las víctimas, otro general, también de cacareado prestigio, regresa á la Metrópoli diciendo: Me engañaron.

Cruzan los mares centenares de buques conduciendo centenares de miles de soldados que empuñan los mauser para defender la integridad del territorio y, dispuestos á morir como cristianos, llevan sobre el pecho los escapolarios y las medallas que las manos amadas de sus madres en ellos pusieron; se envían de sus madres en ellos pusieron; se envían rios de oro, se levantan fortificaciones, se forman trochas, muere el caudillo más popular de la insurrección, ésta parece que agoniza y entonces la mano misteriosa, la mano enemiga de España, para el golpe.

En infame banquete se decreta la autonomía de las colonias, último peldaño para la separación, y como si los adoradores del *Gran Arquitecto* fueran dueños en el Olimpo de Júpiter y de Juno, ó poseyeran una varita de virtud, cuyo mágico poder nadie pudiera resistir, ocupan las poltronas conocidos sectarios, la autonomía es un hecho, son nombrados ministros autonómicos hombres nada afectos á España, que luego se pasaron con armas y bagajes á los yanquis, y, como era natural, tras la autonomía vino el diluvio.

Llegó la guerra con una nación poderosa, llegaron las capitulaciones incomprensibles, la entrega de ciudades inexpugnables como la

Habana, la repatriación sin armas y sin banderas, las pérdidas de las escuadras mandadas á combatir sin proyectiles, sin cañones, sin corazas y sin carbón y la bandera de los castillos y los leones fué arriada ante la de una nación sin tradiciones, sin historia y sin recuerdos...

Todo cuanto hay de anómalo, de extraño y de oscuro en tan desdichados acontecimientos, queda claro como la luz del día con los datos curiosísimos y los sólidos argumentos que contiene el folleto cuyo título encabeza estas líneas.

Luz, mucha luz hay que proyectar sobre determinados hechos á fin de que las gentes los conozcan y aprecien en su verdadero valor; luz, verdadera luz meridiana proyecta sobre ellos el folleto *Los Secretos de la Masonería*, digno de ser estudiado detenidamente por todos los españoles.

R. S. A.

LA TERCERA DE ARTISTAS

Atentamente invitados por la muy digna Junta directiva de esta importante sociedad obrera de socorros mutuos, tuvimos la satisfacción de asistir á la junta general reglamentaria, que dicha sociedad celebró, la mañana del domingo último, en el salón de la señora viuda de Guijo.

Abierta la sesión por el presidente, D. Vicente Pérez, se pasó lista y se leyeron las actas de las reuniones de la Directiva y la relación del movimiento de socios y de fondos, durante el actual semestre, la cual relación abajo publicamos.

Ninguno de los señores asistentes tuvo que hacer observación alguna, siendo aprobados por unanimidad los referidos documentos.

El presidente anunció la vacante de la plaza de avisador, por dimisión del que la desempeñaba, dando dos meses de término para la presentación de solicitudes.

Se decidió enajenar las alhajas que, como prendas en depósito, tiene la sociedad, desde el tiempo en que prestaba, con dichas garantías, algunas cantidades á los socios que lo deseaban, dando antes un plazo de dos meses para que los dueños puedan, si quieren, rescatarlas, por la cantidad que por ellas recibieron.

Se procedió á la renovación de Junta directiva, según previene el Reglamento, quedando, después de la votación, constituida en esta forma:

Presidente, D. Calixto Matas Luengo; Vice-presidente, D. Manuel Rodríguez Rodríguez; Vocales, D. Ricardo Sánchez Cejuela, D. Andrés Herrera Benito, D. Fermín Sánchez Herrero, D. Pablo García García, D. Damián Vázquez y D. Ignacio González Sánchez; Suplentes, D. Manuel Martín Besada, D. José Acera Pérez y D. Francisco Barroso; Secretario, D. Juan Bonilla y Tesorero, D. Antonio Lucio.

Asistieron 150 socios y tomaron parte en la votación 80, retirándose los demás, significando conformidad con la candidatura que votase la mayoría.

He aquí la

Relación del movimiento de socios y de fondos de la sociedad durante el actual semestre:

SOCIOS	
Existentes á fin del semestre anterior	254
Han fallecido 4 y bajas por otros conceptos 6, total	10
Quedan	244
Han ingresado en este semestre	6
Total de socios en el día	250

FONDOS

INGRESOS	Pesetas
Por 6.694 cuotas semanales, cobradas, 2.005 á 0'35 y 4.689 á 0'20	2.108'40
Por intereses de los créditos	135'05
Por el donativo de D. Saturnino Rodríguez	125
Por liquidación de un crédito	30
Por multas impuestas	8'50
Por dos días que cobró de más el socio Francisco Domínguez	2'50
Por 5 patentes y 5 estatutos	1'75
Suman los ingresos	2.411'20

GASTOS

Por 1.143 pensiones á 33 enfermos y 2 inútiles:	1.020
816 á 1'25 pesetas y	245'5
327 á 0'75 id.	
Total pagado para socorros de socios	1.265'25
Al médico, tesorero, cobrador, secretario y avisador	430'85
Por una arquilla para la votación de la Directiva	12'50
Gastos de dos juntas generales y para sobras	9'30
Suman los gastos	1.717'90

RESUMEN

Ingresos	2.411'20
Gastos	1.717'90
Utilidad	693'30
Capital del semestre anterior	9.997'68
Capital actual	10.690'98
pesetas consistentes en	
Metálico	5.427'98
Deuda exterior	4.506
Otros créditos	757
Total	10.690'98

Por el anterior estado se ve la prosperidad creciente de la *Tercera de Artistas*, de la cual muy de veras nos alegramos, felicitando por ella á los socios todos y muy particularmente á las Juntas directivas.

Y no nos cansaremos de recomendar á nuestros obreros el ingreso en esas sociedades, que, á cambio de un pequeño esfuerzo semanal, les aseguran recursos para el día del infortunio y la desgracia.

Como insistiremos, siempre que nos parezca oportuna ocasión, en pedir para ellas la simpatía, la benevolencia y la cooperación práctica de los pudientes bejaranos.

A.

EL PAN DE SAN ANTONIO

¿Qué es el pan de San Antonio?

El pan de San Antonio es un pan milagrosísimo que sirve para alimentar el estómago de los pobres, para iluminar la cabeza de los ricos, para consolar el corazón de los tristes y para alentar las esperanzas de todo el mundo.

—¡Hombre! ¡Admirable pan!

—Pues no menos admirable es la manera como lo amasa Dios.

Van ustedes á ver qué modo tan sencillo tiene Dios de arreglar todas nuestras cosas, y qué poco necesita su Providencia para resolver lo que hoy llaman la cuestión social.

Discurramos antes un poco sobre el asunto:

Que los hombres no nacemos todos iguales, cosa es que salta á la vista, porque los unos nacemos tontos, los otros listos; los unos sanos, los otros enfermos; los unos fuertes y robustos, los otros débiles y desmedrados.

Dada esta nativa desigualdad humana, desigualdad que á mi vecino Colás le hacía cavilar hasta devanarse los sesos, por lo cual un chusco le hizo unos versos que decían:

Cuentan de un tonto, que un día

Los sesos se devanaba

De tanto que cavilaba

Pensando esta tontería:

—¿Por qué el Señor nos haría

Desiguales? ¡Qué rareza!

—¡Pues menuda es la simpleza—

Contestaron sus dos pies;

Si andas, Colás, ¿por qué es?

Porque no somos cabeza.

Dada esta nativa desigualdad de fuerzas, repito, es muy lógico que á ella siga la desigualdad de fortunas y que en el mundo haya pobres y ricos, tanto más ricos, ó más pobres cuanto sean mayores ó menores las condiciones que tenga cada cual para capitalizar el fruto de sus aptitudes.

Pero la ciencia moderna, ciencia casi tan huera como la cabeza del buen Colás, se empeñó hace tiempo en buscar tres pies al gato y resolver el intrincado problema inventando primero los falasterios de Fouriére y luego soñando con el rasero de una legislación socialista que había de igualar á la humanidad, como el alcalde del cuento igualó á sus subordinados mandando hacerles unos zapatos á la misma medida.

Vana quimera: ni Fouriére ni el alcalde de la historia han conseguido ni conseguirán jamás que dos y dos dejen de ser cuatro, y que el pez grande deje de tragarse al pequeño.

Sólo hay un medio de arreglar el negocio, y ése no consiste en evitar la antropofagia económica, consecuencia ineludible de la desigualdad de fuerzas digestivas, sino en hacer que los gordos ayuden con su gordura á los flacos, ó lo que es lo mismo, que los ricos auxilien á los pobres, movidos por el resorte de la caridad cristiana, fuerza equilibrante, sin la cual la armonía económica del mundo es tan imposible como lo sería la de la naturaleza si se suprimiera el calor del sol.

Pero ¿quién pone el cascabel al gato?—preguntarán mis lectores.—¿quién mete el sol en el corazón de los ricos?

Aquí entra San Antonio con su pan.

Sabido es que el corazón humano es interesado y egoísta: esto debió tenerlo en cuenta San Antonio bendito, cuyo amor al pobre pueblo es harto proverbial, como lo reza su reponsorio:

«Si buscas milagros, mira

Muerte y error desterrados,

Miseria y demonio huídos,

Leprosos y enfermos sanos,

El mar sosiega su ira,

Redímense encarcelados,

Miembros y bienes perdidos

Recobran mozos y ancianos.

El peligro se retira,

Los pobres van remediados, etc.»

Pobres, enfermos, encarcelados, leprosos, miserables, gente que no tiene nada que perder, porque lo ha perdido todo, he aquí la clientela del Santo abogado de los descamisados, que, sin duda, en el cielo no hace otra cosa que pedir á Dios por sus parroquianos.

—Señor—exclamaría un día el Santo, levantando sus ojos á Dios,—yo no sé lo que pasa en la tierra; pero estoy observando que desde que han empezado en ella á hablar de fraternidad, al pobre que cae ni la caridad lo le-

vanta. Hay que tomar alguna disposición, porque eso de los pobres y ricos se está poniendo muy mal.

—Antonio,—debió contestar el Señor,—ya sabes que te quiero y que dispones de mis cosas como tuyas; haz lo que te parezca.

—Pues lo que me parece es que si yo hago llover maná sobre mis pobres defendidos como lo hicisteis llover Vos sobre el pueblo de Israel, á la altura á que se han puesto las cosas, serían capaces los sabios y poderosos de la tierra de inventar máquinas para recogerlos ellos solos, aunque se les pudriera. O le impondrían una contribución despampanante, ó harían cualquier otra diablura para quitárselo á los hambrientos antes de que se lo llevaran á la boca, como acontece con el maná natural de los frutos de la tierra, que cada día abunda más y cada día los pobres lo disfrutan menos. Creo que lo mejor sería—ya que Vos me habeis otorgado tan libremente la facultad de remediar las necesidades humanas—imponer yo una contribución á mis favores para que esa contribución recaiga en provecho de los pobres, á ver si alguna vez les salen á estos las cuentas derechas.

—Bien pensado, Antonio.

—Desde hoy, milagro que yo haga se ha de pagar. No me he de contentar ya con suspiros y oraciones y la bolsa quieta. Aceptaré las oraciones, y aun las impondré, pero acompañadas de un tributo que ha de ir directamente al estómago de mis amigos: un tributo de pan.

—¡Magnífica idea!

—De esta manera conseguiré varias cosas. Primera, duplicar las obras de caridad, pues el que me pida un favor tendrá que retribuirlo, haciendo él á su vez otro en provecho del necesitado. Segunda, despertar la fe en el corazón de los incrédulos, pues la multiplicación de mis prodigios hará ver palpablemente vuestro divino poder. Y tercera, dejar resuelto en principio ese problema social de que hablan tanto los bachilleres de la tierra, y demostrar como dos y dos son cuatro, que para que en el mundo reine la igualdad y la fraternidad, lo que falta no es inventar constituciones nuevas, sino cumplir la antigua que establecisteis Vos en el Sinaí, mandando amaros á Vos sobre todas las cosas y al prójimo como á nosotros mismos.

—Antonio, estás inspirado: pon manos á la obra.

Y San Antonio las puso, como se va viendo por el resultado de las limosnas que se recogen diariamente, á cambio de beneficios que otorga el Santo á sus devotos, para que se distribuyan en pan á los pobres.

ADOLFO CLAVARANA

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Verificados los exámenes de fin de curso en este nuestro importante centro docente, los alumnos examinados han obtenido en general buenas calificaciones, habiendo recibido las de sobresaliente y notable los siguientes:

ARITMÉTICA Y GEOMETRÍA

Notables: D. Leandro Muñoz Cáceres, D. Esteban Martín López, D. José Sánchez Calzada, D. Pedro Senada Colina, D. José Rodríguez Corredera, D. Teófilo Hernández Elena y don Manuel Monteserín Hernández.

Sobresalientes: D. Angel Izquierdo Gonzalo, D. Gabino Revuelta Guerrero, D. Francisco González Pérez, D. Eduardo Gutiérrez Vegre, D. Manuel González Audius y D. Alfonso Sánchez García.

DIBUJO LINEAL

Notables: D. Victoriano Campo Vizmano y D. José Nieto Castro.

Sobresalientes: D. Juan Manuel Hernández y D. Manuel Fullea Rodríguez.

ADOBNO Y FIGURA

Notables: D. Francisco Baigan Rajay y don Antonio Hernández Jiménez.

FÍSICA Y QUÍMICA

Notable: D. José Nieto Castro.
Sobresalientes: D. Cayetano Hernández Díaz y D. Ramiro Martín Gallego.

MODELADO Y VACIADO

Sobresalientes: D. Hilario Mateos Fernández y D. Pedro de la Calle González.

TALLER DE TEJIDOS

Notables: D. Miguel Dominguez Martín, don Pedro Carbajo Marcos, D. Primitivo Ovejero Montes y D. Mateo Galván Cáceres.

Sobresalientes: D. Severo Agero Portela y D. Calixto Matas Luengo.

Las oposiciones á premios han dado el resultado siguiente:

Aritmética y Geometría: D. Angel Izquierdo Gonzalo, premios ordinario y extraordinario; D. Eduardo Gutiérrez Vegre, premio ordinario.

Dibujo lineal: D. Juan Manuel Hernández, premios ordinario y extraordinario.

Taller de tejidos: D. Calixto Matas Luengo, premios ordinario y extraordinario.

Por no haber cursado los alumnos las asignaturas por el orden reglamentario, no han podido otorgarse premios en algunas clases.

Felicitemos cordialmente á los que en los exámenes y oposiciones se han distinguido, cuyas calificaciones y premios les honran á ellos y también á la Escuela.

Entre los premiados, séanos permitido hacer especial mención, para darles nuestra entusiasta enhorabuena, de los Sres. D. Juan Manuel Hernández y D. Calixto Matas Luengo, jóvenes obreros, cuya laboriosidad, aplicación y constancia en asistir á la Escuela, pueden servir de ejemplo á muchos, así como también de estímulo y acicate, el provechoso resultado que de sus trabajos consiguen y las justas y merecidas distinciones con que son recompensados.

D. Calixto Matas ha tenido que pasar por todas las clases para poder obtener este año, como ha obtenido, en la de tejidos, los premios ordinario y extraordinario, consistentes, según previene el Reglamento, en 25 y 100 pesetas respectivamente.

De desear es que en Madrid despachen pronto las propuestas, que sabemos se mandarán inmediatamente á la Superioridad, y que no ocurra, como con las del año anterior, para las que aún no han venido 5 pesetas correspondientes á dos obreros premiados.

Los bejaranos influyentes en la Corte harán un gran beneficio á los alumnos propuestos, consiguiendo que no se demore el envío de las cantidades con que tan justa y merecidamente les ha premiado la Escuela.

A.

Ayuntamiento

Sesión del 8 de Junio de 1899

Preside el Sr. García y asisten los Sres. Duprado, Gómez, Domínguez, Anaya, Parra y Sánchez.

Se aprueba y firma el acta.

Pasa á informe de Policía y Obras una solicitud de D. Antonio Barrientos para hacer reparaciones en un caño que conduce aguas á una finca de su propiedad, obstruido á consecuencia de las obras realizadas por el Ayuntamiento en el camino de las Olivillas.

Se autoriza á Beneficencia para que socorra con tres ó cinco pesetas, según la necesidad, al repatriado Antonio Domínguez Rodríguez, que solicita auxilio por hallarse enfermo, como acredita por medio de certificación facultativa, que acompaña, y muy necesitado.

Se acuerda que Policía presente en la sesión próxima presupuesto para encauzar las aguas que discurren por la calleja de la Entrada y pliegos de condiciones para las subastas del servicio de fontanería y extracción de basuras.

Se habla después de las obras de ampliación que se juzgan necesarias en el cementerio de San Miguel, acordándose realizar las que en la actualidad sean más urgentes, no determinándose todavía la extensión de las mismas, ni el día en que se celebrará la subasta.

Instrucción propone y queda acordado que el lunes próximo den principio los exámenes en las escuelas públicas y subvencionadas, para presidir las cuales quedan nombradas las siguientes comisiones:

Para las escuelas de Santa María y Palacio, Sres. Duprado, Gómez y Parra.

Para las de Mansilla, Sres. García y Anaya.

Para las de la Corredera, Sres. Hernández y Domínguez.

A estas comisiones se agregarán los señores sacerdotes que designe el señor arcipreste y los individuos de la Junta local, á quienes corresponda.

Hacienda y Obras nada.

Se acuerda una conferencia del Ayuntamiento con el señor director de la Escuela de Artes y Oficios respecto al resultado de los exámenes verificados á presencia del Sr. Parra en la clase de tejidos de dicho centro docente, con objeto de mejorar la enseñanza práctica de los alumnos, que á referida clase concurren.

El Sr. García dice que el señor alcalde estaba en Madrid á gestionar asuntos referentes á Guerra y Hacienda, y que comunicaba buenas impresiones respecto á la baja de tributación por consumos, asunto del que tal vez traten las Cortes cuando aprueben los presupuestos.

Nada más, y se levanta la sesión

Como seguimos tomando las notas al oído, rogamos á los lectores nos dispensen si equivocamos ú omitimos algunas de las cosas, que en la sesión se dicen, advirtiéndolo, no obstante, que á veces llamamos de propósito las que por diversas causas pueden tener variados sentidos, ó cuya publicación puede venir en molestia de alguno de los señores concejales.

Sueltos y Noticias

Ha fallecido en Madrid el exministro republicano D. José Carvajal y Hué, que desde hace tiempo venía enfermo de cuidado.

Al iniciarse la gravedad, pidió y le fué administrado el Santo Viático, y el día en que murió volvió á confesarse con el señor cura ecónomo de San Ildefonso y después recibió la Extremaunción.

Su entierro se ha hecho en Málaga, en el panteón de familia, y por esta circunstancia fué embalsamado su cadáver; pero en todo lo demás han sido respetadas las disposiciones del finado, enterrándosele como pobre.

Descansen en paz y encomienden su alma á Dios nuestros cristianos lectores.

La Comisión Ejecutiva para la Exposición Universal de París de 1900 ha publicado una circular, declarando que el plazo, para presentar solicitudes de admisión de productos ú objetos de *Industria y Agricultura*, quedará definitivamente cerrado el día 15 del corriente, sin que después se conceda prórroga de ninguna clase.

En cuanto á las solicitudes de admisión para el grupo de *Bellas Artes*, la Comisión circulará en breve invitaciones especiales, así que reciba de la Comisaría francesa los modelos de las peticiones que hayan de suscribirse.

La correspondencia se dirigirá á la calle de Jorge Juan, núm. 5, Madrid.

Se han celebrado, en la iglesia parroquial del Salvador, las fiestas que todos los años dedica, durante la Octava del *Corpus*, al Santísimo Sacramento del Altar, su ilustre y benemérita Abadía.

Los sermones han sido elocuentes y fervorosos, la asistencia de señores abades bastante numerosa, relativamente á los que en la actualidad componen la Asociación, y la concurrencia de fieles como en años anteriores.

La procesión del jueves de la Octava se deslució algún tanto por la lluvia que cayó durante casi toda la tarde, excepto en un intervalo, que se aprovechó para celebrarla, asistiendo á ella muchos señores sacerdotes de los pueblos vecinos, el Ayuntamiento, señores abades, guardia civil y la banda de música de D. Gonzalo Martín, que ejecutó una preciosa marcha.

Es de lamentar que hayan decaído el esplendor y brillantez que tenía á gala desplegar la Abadía, especialmente en las misas solemnes del viernes, domingo y jueves, y sería de desear que ese esplendor y brillantez se restablecieran otro año.

Mucho podrá contribuir á esto el que ingresen en la Asociación personas que parecen estar llamadas á pertenecer á ella, tanto señoras, como caballeros, para que aumente el nú-

mero de abades hoy bastante disminuido.

Por amor á Jesús sacramentado, por la memoria veneranda de nuestros padres y por honor de Béjar, debe procurarse que la Abadía sea lo que fué en sus mejores años.

¡Parece mentira que, gastándose tanto como se gasta en estos tiempos en lujos y superfluidades, sólo para Dios haya en algunos ruindad y miseria!

El profesor D. Ramón Martorelli, de Molins del Rey, provincia de Barcelona, contestará, á vuelta de correo y sin retribución alguna, á quien le pida la sencilla y radical manera con que combatió y se curó los ataques nerviosos, producidos por la *anemia* ó pobreza de sangre, enfermedad que suelen padecer, por falta de suficiente alimentación, las clases necesitadas.

La manifestación de dicho señor, en circular, que hemos recibido, es la única garantía de la verdad de sus ofrecimientos, que podemos presentar á nuestros lectores.

La publicamos por si con ello podemos hacer bien á alguno, que padezca referidos ataques, el cual poco perderá con escribir y comprobar si se realizan ó no las ofertas, que á nosotros nos parecen sinceras.

Se está celebrando en la iglesia parroquial de Santa María el solemne Triduo al Santísimo Corazón de Jesús, según ha ordenado nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII y dispuesto nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado.

Dió principio ayer y terminará mañana; el ejercicio comienza á las seis de la tarde; todos los días hay sermón y asisten el Reverendo Clero, corporaciones, colegios y gran número de fieles; el último día será la procesión, después de la consagración de la ciudad al Corazón Santísimo.

Pídamosle fervorosamente que reine en los de todos los bejaranos.

Llamamos la atención de nuestros lectores para que se fijen en el interesante anuncio, inserto en la cuarta plana de este número, referente al hábil oculista D. Cayo Alvarado.

Más ó menos, ha llovido en esta ciudad, desde el domingo que empezó la lluvia, todos los días de la semana.

Las tormentas han ido en progresión ascendente, hasta la de ayer, que fué de primera, durante la cual una tremenda descarga corrió por el cable de la Eléctrica de Navahonda, línea telegráfica y algunas telefónicas, manifestándose en varios sitios, lo cual hizo creer que habian caído varias chispas en diferentes puntos de la población.

Gracias á Dios, no hubo la menor desgracia personal y si solamente pequeños desperfectos en las instalaciones, como rotura de aisladores y de un poste en la Corredera.

Cayó agua en abundancia, que, en general, habrá beneficiado mucho los campos.

Por supuesto, mientras en otras partes, como en Salamanca, se quejan ya del calor, en Béjar disfrutamos de una temperatura agradableísima.

Esta tarde, al anochecer, principiará, en la iglesia del Salvador, la popular y concurrida novena á San Antonio de Padua.

El martes, 13 del corriente, festividad del Santo, se celebrará, á las cinco de la mañana, la acostumbrada misa, y el domingo la fiesta, en la que predicará un religioso franciscano, y por la tarde la procesión.

En los primeros días del próximo mes de Julio vendrá á esta ciudad nuestro paisano y amigo el conocido cirujano-dentista de Madrid, D. Bernardo Sánchez, el cual permanecerá en Béjar, como en años anteriores, durante los meses de Julio y Agosto, para atender á su numerosa clientela.

Su jabón y elixir dentífricos se venden en la droguería de los Sres. Viuda é Hijo de Pablo Trias, Béjar.

Mañana, en la iglesia y á la hora acostumbradas, celebrará vigilia mensual ordinaria la Adoración Nocturna al Santísimo Sacramento.

La compañía del ferrocarril expenderá bi-

letes de ida y vuelta desde Béjar á Plasencia, con motivo de la feria de esta última ciudad, á los precios siguientes:

En segunda clase, 5'45 pesetas; en tercera clase, 4'15 id.

Fechas de expedición, los días 11, 12, 13 y 14 del corriente, y para el regreso los días 13, 14 y 15 del mismo.

Han sido nombrados, gobernador civil de nuestra provincia D. Antonio Baztán y Goñi y delegado de Hacienda el Sr. Jáudenes.

Ayer regresó nuestro alcalde de Madrid, sin que sepamos si de sus gestiones trae resultados efectivos.

Doña Agustina Jiménez, que hace y compone medias y calcetines á máquina, se ha trasladado, del núm. 3 de la calle Mayor de Pardiñas, á la Posada del Peso, en la Plaza.

Variedades

LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Sólo el estro poético que sea capaz de cantar dignamente una epopeya, pudiera encomiar el sacrificio heroico y constante de esos ángeles de la tierra que, ofrecidos á Dios en aras de la perfecta caridad, se dedican al bien de los desvalidos y á endulzar la achacosa vejez de los pobres y miserables.

Su lema es la caridad, su profesión el sacrificio, su ambición el patrimonio que Dios tiene reservado en la eternidad á los que mueren justificados.

Ved á esas débiles mujeres despreciar acaso una brillante fortuna, abrazar la cruz de las privaciones y la obediencia, y exponiéndose á ser la burla de los impíos y el blanco de la maledicencia sectaria, velar solícitas por los pobres ancianos.

Ponderemos los achaques, muchos de ellos repugnantes, que arrastra en pos de si la vejez, y comprenderemos luego qué valor heroico se necesita para abrazar la vida de las Hermanitas de los Pobres.

Pero no es ahora este nuestro principal objeto, limitándonos á tener el gusto de consignar algunos datos que pregonan el benéfico desarrollo de tan benemérita Congregación: Cuenta en la actualidad con 274 casas y 4558 Hermanitas.

Durante el año 1898 han muerto 63 Hermanitas y 7303 ancianos.

Desde la fundación ascienden las defunciones de Hermanitas á 1613 y á 155.474 las de los ancianos asilados.

Actualmente existen 39.685 ancianos recogidos en todas las casas de la Congregación. Se han registrado conversiones de protestantes, como igualmente de grandes y públicos pecadores.

En 1838 hubo 72 bautizos, 50 primeras Comuniones, 191 confirmaciones y 62 conversiones.

¡Dios bendiga á esos ángeles de la caridad cuya virtud brota bálsamo que tantos cánceres sociales cicatriza!

El siguiente sucedido lo relata *La Semaine religieuse de Toulouse*:

Hace pocos días bajaba del tren un sacerdote llevando en la mano una pequeña maleta.

—¿Quiere V., señor cura, que se la lleve?— le preguntó un muchacho.

—Gracias, hijo mío, no pesa mucho.

—No hay miedo que ningún cura dé á ganar nada á un pobre—murmuró el muchacho.

Poco después pasó otro sacerdote con un portamantas, y acercándose el mismo muchacho, le hace igual ofrecimiento, que es aceptado por aquél.

—¡Valiente señor, que necesita que le lleven el portamantas!—dice una mujer que allí se encontraba.

Lo cual demuestra que es imposible contentar á todos.

Est. tipográfico de la viuda de Aguilar á cargo de Jenaro Forcada.

SECCION DE ANUNCIOS

ITINERARIO DE TRENES DESDE BÉJAR

PARA MADRID, ANDALUCÍA Y PORTUGAL

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 8'41 tarde, llegando á Plasencia E. á las 11'53 noche y enlaza á las 12'15 noche para Madrid, á donde llega á las 7'30 mañana. á las 3'27 mañana para Andalucía y Portugal, llegando á Cáceres á las 6'50 mañana, para continuar á las 7'15 mañana á Andalucía, y á Valencia de Alcántara á las 8'15 mañana para continuar á Portugal á las 8'40 mañana, llegando á Lisboa á las 4 tarde y á Oporto á las 10'30 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 9'23 mañana, llegando á Plasencia á la 1'14 tarde y enlaza á las 2'07 tarde para Cáceres, á donde llega á las 7'20 tarde, y para Valencia de Alcántara, á donde llega á las 10 noche. á las 2'13 tarde para Talavera, á donde llega á las 8'16 tarde, pudiendo continuar á las 3'30 mañana en el correo á Madrid, llegando á las 7'30 mañana.

NOTA.—Se ve que al tren correo es el indicado para Andalucía, Madrid y Portugal, pues el mixto no pasa de Cáceres, Valencia de Alcántara y Talavera.

PARA SALAMANCA, ASTORGA Y COMBINADAS

TREN CORREO.—Sale de Béjar á las 6'45 mañana para llegar á Salamanca á las 9'31, y enlaza á las 4'25 tarde, línea de Ciudad Rodrigo (cont.) á las 4'55 tarde, línea de Medina y Norte (cont.) á las 5'30 tarde, línea de Peñaranda; enlaza á las 10'10 mañana, llegando á Zamora á las 12'52 tarde y enlaza á las 5'40 tarde para la línea de Zamora á Medina; continúa á las 4'30 tarde y llega á Astorga á las 9'53 noche, y enlaza á las 10'52 noche para llegar á León á las 12'18 noche y á Gijón á la 1'25 tarde; á las 4'18 mañana para llegar á Monforte á las 11'11 mañana, á Coruña á las 6 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

TREN MIXTO.—Sale de Béjar á las 5'51 tarde, llega á Salamanca á las 9'43 noche y enlaza á las 10'08 noche para Medina y continúa á las 10'20 noche, llegando línea del Norte do á las 12'27 noche á Zamora y enlaza los miércoles, viernes y domingos á las 4'52 mañana, línea Zamora-Medina; continúa á la 1'07 mañana, llegando á Astorga á las 5'55 mañana, y enlaza á las 6'44 mañana para llegar á León á las 8'04 mañana y á Gijón á las 8'45 tarde; á las 8'24 mañana para llegar á Monforte á las 2'33 tarde, á Coruña á las 8'05 tarde y á Vigo á las 8'49 noche.

NUEVA RELOJERIA

Se han establecido en la calle de Sánchez-Ocaña, núm. 51, los conocidos relojeros D. Carlos Montero y D. Cipriano Bonilla, los cuales ponen á disposición del público su surtido de relojes de bolsillo y pared, ofreciéndose á practicar limpiezas y composturas á precios económicos.

CLÍNICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA

Don Cayo Alvarado

PROFESOR LIBRE DE OFTALMOLOGIA, MÉDICO OCULISTA HONORARIO DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA MUNICIPALES Y PROVINCIALES DE SALAMANCA

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista que deseen consultar, que habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Béjar, del 14 al 30 de Junio, hospedándose en la FONDA DEL COMERCIO.

Academia preparatoria para carreras especiales

FERIA, 4. 2.º BEJAR

Próxima la convocatoria para Sobrestantes de Obras públicas queda abierto curso especial desde 1.º de Diciembre para su preparación.

Es una de las carreras civiles más económicas y de mejor porvenir, obteniendo colocación en el Estado con 1.500 pesetas de sueldo y 1.000 de gratificación.

Para la convocatoria de 15 de Mayo no se necesita el bachillerato.

El 1.º de Marzo se dió principio á nuevo repaso de asignaturas.

Para detalles dirigirse al director propietario D. José Mañes.

SE VENDEN

las maderas sobrantes de los andamios de las obras del Castañar, tablas y palos, todo muy seco, y algunos cientos de teja plana, de Valladolid, que han quedado después de construir el hastial del Santuario.

Informes en nuestra Redacción.

SE VENDE

una casa situada en la calle de la Libertad, la cual perteneció á Ramón Gallol.

Dirigirse á D. José Méndez, testamentario.

SE VENDE

la casa de la calle de las Armas número 8.

Para tratar con su dueña, Viuda de D. Valentín Campo, en la misma casa.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

SE VENDE

el Parador del Puente Viejo. Darán razón en la Droguería de Briñón, Sánchez Ocaña, 56. Béjar.

SE VENDE

un piano de mesa en buen estado. En la administración de este semanario darán informes.

SE VENDE

una casa en la calle Alojoría número 19. Dará razón Agapito Rodríguez, Solano, 12, Béjar.

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____